

# Сила большого таланта

14 февраля исполнится 20 лет, как нет с нами нашего замечательного коллеги и товарища - поэта, журналиста, члена Союза писателей СССР Алексея Ивановича ЧЕЧУЛИНА.

Впрочем, Алексей или Леша, как его звали в тесном журналистском кругу в редакции газеты "Асбестовский рабочий", где он работал многие годы, свои официальные титулы особо не жаловал и не любил чтобы его ими величали.

Главное, к чему он всегда стремился - дойти до сердца каждого читателя. И это удавалось. В своих журналистских материалах Алексей Чечулин всегда использовал яркую палитру выразительных средств, и каждая из его публикаций становилась заметным событием в жизни газеты.

В "Асбестовском рабочем" долгое время он являлся ответственным секретарем, то есть руководил творческим процессом создания газеты. Через его руки проходили все журналистские материалы. Алексей правил тексты, а затем из них составлял макеты полос, которые после типографских процедур превращались в газету. Даже технически, а дело было в докомпьютерный период, ответственный секретарь не имел права ошибиться - при неверном распределении текстов на страницах возникали "дыры", или на полосе не помещались целые куски материала.

Со своей задачей по оформлению газеты Алексей Иванович легко справлялся, но главным его "коньком" была все-таки обработка

авторских материалов. Как истинный художник, он добавлял в них два-три "мазка", и тексты приобретали динамику и свежесть. Это была сила большого таланта, которая подчас вызывала чувство восторга у молодых сотрудников.

Алексей поражал своим трудолюбием. Он не знал отдыха после работы, в выходные дни создавал стихотворные произведения, легшие в основу нескольких сборников. Они издавались большими тиражами не только в Среднеуральском книжном издательстве, но и в Москве. Затем перешел на прозу - написал книги об Асбесте, о комбинате "Ураласбест" и даже детские книжки. Удивительная стихотворная лирика и серьезные произведения о своих земляках, о городе, где "однажды мне с рождением повезло", составили тот золотой фонд, который надолго оставит его имя в памяти асбестовцев.

Напомним, что в честь Алексея Ивановича названа городская библиотека на улице Войкова. И, как сообщила ее руководитель Наталья Спицына, сейчас на первом этаже библиотечного здания ведутся работы по созданию музея А. И. Чечулина. Здесь уже появились бесценные экспонаты: пишущая машинка, с помощью которой автор создал все свои произведения, личный фотоаппарат,



портреты Алексея Чечулина кисти городских художников и многие другие памятные вещи, предоставленные семьей поэта.

Откроется музей летом - ориентировано к дню рождения нашего земляка. А 14 февраля - в 20-ю годовщину смерти Алексея Ивановича - состоится городской конкурс чтецов, посвященный его памяти. Впервые этот конкурс проводит сама библиотечная сеть, а начнется он в 12 часов в библиотеке на ул. Мира, 4/3.

Вспомните, уважаемые горожане, нашего земляка - поэта, писателя и журналиста А. И. Чечулина добрым словом.

**В. СИНЯВСКИЙ.**